



本版图片均为受访者供图

拥抱“无声”世界 传递爱的耳音

“青春上海·筑梦仟寻”2019上海青年公益音乐会开幕在即



郑云龙

有这样一群特殊的孩子，他们出生时仿佛就背起了重重的壳，在孤独的“无声世界”中坚韧地成长，在追梦的路上变得自强、自信、自立，渐渐找到属于自己的斑斓天空……

7月18日，一场为聋哑青年精心准备的“青春上海·筑梦仟寻”2019上海青年公益音乐会将“声”援公益，“老朋友”彩虹合唱团将携手“新伙伴”音乐剧王子郑云龙跨界献唱，让“有声”的音乐化成“无声”的拥抱，筑起一座永恒的爱心城堡，陪伴在孩子们“声”边。

青年报记者 王嫒

他们期待 能“听”音乐会

在上海市聋哑青年技术学校，生活着一群在外界眼光中“看上去都一样”的聋哑孩子，但在真实的学习生活世界里，每个孩子的听力情况不同，个性和特质也不同。

曾经拥有多姿多彩童年的张琪，在六岁时突然“失聪”。在助听器的辅助下再次听到了这个世界声音的她，爱上了电影和音乐。一个人的时候她会戴着助听器感受音乐的旋律和触动，也会偶尔和同学们去KTV里唱歌，过把音乐瘾。

今年十八岁的李慧则是先天失聪，因为家境不好，五岁的时候才在政府的帮助下安装上了助听器，第一次叫出了“爸爸妈妈”。而这样的她如今已经能基本无障碍地与人沟通，在刚刚结束的“推荐我的好家长”活动上，她完成了一次出色的演讲，演讲的对象是自己的妈妈。

在接受青年报记者采访的时候，比起冷眼和嘲笑，这些“折翼天使”们谈得更多的是这些年艰辛又温暖的经历和对美好生活的向往。讲到梦想，张琪就表示，自己从来没有听过音乐会，她很期待能有这样的机会。

将首发公益福袋 让爱延续

本届公益音乐会未唱先火，近期已经吸引了各界爱心人士、专业听众以及粉丝的关注。主办方为了呼吁更多青年人为聋哑青年献爱心，加入公益聚爱的行列，还特别邀请学习工艺美术专业的聋哑学生参与了青年公益音乐会的主画面设计，以及共创了独具“创益”的“青春上海公益福袋”，并将于近期在青春上海ACT+平台上进行公益音乐会爱心募捐。届时，“公益粉”们只要为爱募捐，就能获得一个公益福袋。福袋中将包含公益音乐会主题镭射包、主题T恤、扇子等，以及一张7月18日当天的公益音乐会门票，所有善款将全部捐入上海市青少年发展基金会。爱心捐赠者们还能获得捐赠发票和特殊的爱心捐赠卡。

不仅如此，在音乐会当天，主办方还将启动相关公益项目，为帮扶聋哑青年就业搭建更宽广的空间。如果愿意给这群特殊的青年一份关爱、支持和鼓励，一定不要错过这个机会，带上正能量，以公益的名义，加入“青春上海·筑梦仟寻”2019上海青年公益音乐会，和这群有爱、有梦的青年人一起，笑泪齐飞，“声”援公益。

用温暖底色 “声”援公益

有梦想，就有机会成真。7月18日，由共青团上海市委员会、上海市青年联合会、上海市青年文学艺术联合会指导，青年报·青春上海主办，人工智能移动社交招聘科技公司仟寻全程冠名支持的“青春上海·筑梦仟寻”2019上海青年公益音乐会将在上海交响乐团音乐厅温暖开唱，而这届音乐会的主题，就是关爱这群大胆追梦的聋哑青年。作为首席赞助伙伴的佰草集、智能现榨橙汁明星品牌——天使之橙，以及公益合作伙伴的麦当劳、京东、中国银行上海市分行也为这场公益盛事予以了鼎力支持。除此之外，本届公益音乐会还得到了上海市聋哑青年技术学校、上海青盟文化发展有限公司的倾情支持。

由青年报·青春上海主办的上海青年公益音乐会今年已经举办到了第三届。“唱歌给聋哑青年听”音乐会也再次吸引了“沉迷公益，无法自拔”的公益音乐会“老朋友”——上海彩虹室内合唱团的加盟。“我们在新乐季中试图去做的事情，就是用音乐发现每一个需要被看到、被理解、被温暖的人。”指挥金承志透露，届时彩虹将演唱他们经历十年的沉淀，备受观众喜爱的、故事浓度极高的歌曲，用歌声展露世界的美好，从“暖场”到“渐入佳境”再到“高潮”，都用温暖的底色为公益“发声”。

除了有连续三届都不缺席的彩虹合唱团，本次公益音乐会还邀请到了凭借《声入人心》的“最终首席”大火的音乐剧王子郑云龙。他不但为聋哑青年们精心挑选了温情的歌曲，还将首次和彩虹合唱团合作，“砸”开本次音乐会的终极彩蛋，让大家感受一曲真实的、可以被期待、被回味的“夏天”。



彩虹合唱团